
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

           

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 07/07/2020      

Της:  Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2, Δυτικού Τομέα Αθήνας 
  Κωνσταντίνος Μπούμπας, βουλευτής Σερρών 

 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας   
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Ανάγκη για παραχώρηση λύσης στο εργασιακό αδιέξοδο των νέων 

υλοτόμων της Πέλλας» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Δεκάδες συμπολίτες μας από το Νομό Πέλλας διαμαρτύρονται για το αδιέξοδο στο 
οποίο έχουν περιέλθει, όσον αφορά στην απαγόρευση απόκτησης άδειας και ιδιότητας 
υλοτόμου στους συγγενείς πρώτου βαθμού των εμπόρων ξυλείας. Παράλληλα, δε,  
τους απαγορεύει να είναι και μέλη των Δασικών Συνεταιρισμών, ενώ αντίθετα, στο Νόμο 
για την αναβάθμιση των Αγροτικών Συνεταιρισμών, που ψηφίστηκε πρόσφατα, δίνεται η 
δυνατότητα ακόμα και σε ιδιώτη, ανεξαρτήτως επαγγελματικής ιδιότητας να είναι μέλος 
του ΔΣ και μάλιστα, να έχει δικαίωμα ψήφου. Συγκεκριμένα, μετά από απόφαση του 
Υπουργείου, είχε παραταθεί η εφαρμογή του σχετικού νόμου μέχρι και τις 30 Μαρτίου 
του 2020, ώστε να δοθεί χρόνος στους συνεταιρισμούς, που αφορούν σε κλαδικές 
ενώσεις των υλοτόμων, να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα. Το παραπάνω 
πρόβλημα έχει εγερθεί με την ρήτρα απαγόρευσης απόκτησης άδειας και ιδιότητας 
υλοτόμου στους συγγενείς πρώτου βαθμού των εμπόρων ξυλείας, που περιέχει ο 
ανωτέρω Νόμος 4423/2016, απόσπασμα του οποίου επισυνάπτουμε στο τέλος της 
παρούσας.  

Το κώλυμα που προκάλεσε ο προαναφερόμενος νόμος επηρεάζει μεγάλο αριθμό  
κατοίκων του Νομού Πέλλας, ιδιαίτερα της περιοχής της Αλμωπίας, που επιθυμούσαν 
να ασκήσουν το επάγγελμα του υλοτόμου και συμβαίνει να έχουν συγγενικό τους 
πρόσωπο που ασκεί το επάγγελμα του εμπόρου ξυλείας. Η σχετική διάταξη νόμου που 
έφερε σε ισχύ η προηγούμενη κυβέρνηση και τους στερούσε το δικαίωμα αυτό, όμως,  
είναι εκτός κάθε λογικής σεβασμού προς τα κατοχυρωμένα Ανθρώπινα Δικαιώματα. 
Μπορούμε να πούμε με ασφάλεια ότι παραβιάζει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμα στην εργασία (άρθρο 22) αλλά και την ελευθερία άσκησης επαγγέλματος από 
κάθε Έλληνα πολίτη, που δεν νοείται σε καθεστώς δημοκρατίας και σεβασμού των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Ως εκ τούτου, φαίνεται ότι αναφορικά με το σύνολο της 
νομοθεσίας για τα δασικά ζητήματα, είναι απαραίτητο να γίνει μια διεξοδική 
διαβούλευση της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας με εκπροσώπους του παραπάνω κλάδου, 
προς επίλυση και άλλων ζητημάτων που δημιουργεί ο νόμος 4423/2016, τον οποίο 
ψήφισε η προηγούμενη κυβέρνηση και διατηρεί η τωρινή κυβέρνηση σε ισχύ.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8057

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να δώσετε οριστική λύση στα παραπάνω εργασιακά αδιέξοδα που προκαλεί 
ο νόμος 4423/2016: «Δασικές Οργανώσεις και άλλες Διατάξεις», καθώς, απαγορεύει  
στους συγγενείς πρώτου βαθμού των εμπόρων ξυλείας να αποκτήσουν άδεια 
υλοτόμου;   

 

Οι ερωτώντες βουλευτές  
 
 
Μαρία Αθανασίου 
 
 
Κων/νος Μπούμπας 
 
( Επισυνάπτεται το άρθρο με την επίμαχη απαγόρευση ) 
___________________________________________________________________ 
 
 




